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Tradiční dožínky v Horních Tošanovicích
 ■ V sobotu 10. září proběhly v areálu zámku v Hor-

ních Tošanovicích tradiční dožínky. Akce začala hodinu 
po poledni dožínkovým průvodem.  Za jeho přípravu 
patří poděkování především Vladislavu Čmielovi.

V pestrém průvodu hrála dechovka z Ja-
worza. Po příchodu průvodu do areálu zám-
ku proběhlo tradiční předání dožínkového 
věnce a chleba hospodáři společně s po-
žehnáním. Hospodáři dožínek v letošním 
roce byli manželé Valečkovi. Po ofi ciálním 
zahájení se rozjela pravá dožínková veselice 
s vystoupením folklorních souborů z Jawor-
za, Strečna, Padiny a dechové hudby Jablun-
kovanka. Večer gradoval vystoupením kapel 

Michal Tučný Revival, Revival Katapult a sku-
piny Krakatit. Po celou dobu bylo zajištěné 
bohaté občerstvení, které k dožínkám patří. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
i průběhu této tradiční akce. Dožínky pro-
běhly s podporou EU.

Projekt „Tradice regionu“ je spolufi nan-
cován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj z  Programu INTERREG 
V-A  Česká republika – Polsko 2014 – 2020 
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšín-
ské Slezsko – Śląsk Cieszyński.
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 Editorial
Milí čtenáři,

předposlední číslo Stonávky v letošním 
roce je tady.  Letní prázdniny jsou nená-
vratně pryč, ale letmé dozvuky v tomto vy-
dání ještě najdete. Příkladem budiž pobyt 
jednadvaceti dětí z našeho mikroregionu 
v Maďarsku. Společně se skupinou dětí 
z Tepličky na Slovensku a polského Jaworze 
se zúčastnily mezinárodního tábora. A pro-
tože „mezinárodního“ dorozumívacím jazy-
kem byla angličtina. Další tábory se konaly 
například ve Stříteži nebo na Slezské Hartě, 
fotbalový kemp pro malé fotbalisty uspořá-
dali v Hnojníku. Ale i dospělí se o prázdni-
nách rozjeli po vlastech českých. Z Vělopolí 
zavítali do Zlína, ze Stříteže se rozhodli na-
vštívit blízkou automobilku, lidé z Ropice se 
vydali do Čech. Do těch „pod Kosířem“…

Píšeme i o tradičních dožínkách. Obžin-
ky, dožatá, dóženek, dožitá, dočesná, žni-
vuvka, ožinek nebo znivý – to jsou různé 
názvy slavností k ukončení žní. V mnoha 
evropských i mimoevropských zemích mají 
dodnes náboženský charakter, ale nechybí 
hostina s hudbou a tancem Slavnost, která 
zpravidla zahrnuje odvážení posledního 
snopu z pole, předání dožínkového věnce, 
který se schovával v hospodářství do Vánoc 
nebo až do příštích žní a přání (vinšování) 
hospodáři, se letos konala jak v Horních To-
šanovicích, tak v Třanovicích.

Za poznáním nad a pod hladinou moří 
a oceánů. To je název výstavy, kterou byste 
si neměli nechat ujít. Proběhne na sklon-
ku října v Komorní Lhotce. Světoznámý 
mořeplavec Richard Konkolski a zkušený 
potápěč a organizátor akce Karel Pryczek 
připravili pro veřejnost jak fotografi e, tak 
exponáty ze soukromých sbírek, dokládají-
cí jejich bohatou sportovní, mořeplaveckou 
a potápěčskou aktivitu. 

Hezké podzimní dny

Vladimír Raszka
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Prázdninové novinky ze Smilovic

 ■ Provoz v naší škole neutichl ani 
o prázdninách, abychom stihli uskuteč-
nit naše plány – rozšířit a zvelebit její 
prostory.

Vzhledem k tomu, že se zvýšil 
počet žáků a po letech se v zá-
kladní škole nabízela možnost, 
že bychom nemuseli spojovat 
ročníky, byla rekonstrukce nevy-
hnutelná. V jedné třídě ZŠ byla 
rozšířena prostorová kapacita 
probouráním příčky a třída MŠ 
přemístěna do zrekonstruované-
ho prostoru budovy OÚ nad poš-
tou, čímž vznikly další prostory 
základní škole. Nejen z kapacit-
ních důvodů, ale i vzhledem ke 
svému stavu, byly zrekonstruo-
vány také šatny a jídelna, které 
byly rovněž vybaveny novým ná-
bytkem. I když školu ještě čekají 
další úpravy a opravy, už nyní 
se žáci, učitelé a rodiče 
těší z větších a hezčích 
prostor. A jak ocenila 
úpravy v mateřské ško-
le Danuše Herecová, 
vedoucí učitelka MŠ, 
si můžete přečíst v ná-
sledujících řádcích: „Již 
delší dobu jsme řešili 
problém umístění dětí 
v mateřské škole, kde 
malé prostory a ome-
zená kapacita tříd ne-
mohla uspokojit zájem mladých 
rodin s dětmi předškolního věku. 
Problém ještě stupňoval z dů-
vodu přibývajícího počtu žáků 
v základní škole a tuto realitu 
bylo nutné urychleně řešit. Jed-
nou z možností se stalo rozšíření 
třídy mateřské školy nad poštou 
o prostory bývalého kadeřnictví. 
A tak dle plánů začala přestavba 
a první bourání příček již v úno-
ru minulého školního roku. Hlav-
ní práce pokračovaly v červnu 
a během prázdnin. Se stěhová-
ním nábytku pomohli tatínkové, 
s uskladněním hraček, didak-
tických pomůcek a dalších ma-
teriálů si poradili pedagogové 

a paní uklízečky, stavební práce 
pak zastali obecní zaměstnanci 
a šikovné ruce řemeslníků. Hlav-
ním nepřítelem byl čas a ome-
zené finanční možnosti. Přesto 
bylo radostí pozorovat, jak se 
třída mění, jak se zvětšily prosto-
ry, vznikla hezká šatna, toalety 
a umývárna pro děti. Děti tu mají 
k využití dobře vybavenou her-
nu, prostor k odpočinku, jídel-
nu a výdejnu pro přípravu jídla. 
K menším úpravám došlo také 
ve třídě mateřské školy v hlavní 
budově, kde byl zbourán již ne-
vyhovující výtah s šachticí slou-
žící k přepravě jídla. Bývalé pro-
story jídelny nyní slouží ke hrám 
a odpolednímu odpočinku.“ 

Chtěli bychom poděkovat 
zastupitelstvu obce Střítež za 
velkou podporu, díky které jsme 

mohli vybudovat další školní 
jídelnu a zvětšit kapacitu šaten 
v základní škole a po rekonstruk-
ci odloučeného pracoviště sou-
časně poskytnout větší prostory 
pro provoz mateřské školy. Velké 
poděkování patří také zaměst-
nancům obecního úřadu a všem 
zaměstnancům školy, stejně 
jako ochotným maminkám a ta-
tínkům, kteří se dobrovolně zú-
častnili bouracích, pomocných 
stavebních, úklidových a dalších 
prací při těchto úpravách. Veli-
ce si této pomoci vážíme, zvlášť 
s ohledem na to, že je v dnešní 
době tak vzácná.

Mgr. Eva Machová

 ■ Během letošních letních prázdnin 
bylo například provedeno přemístění 
vodovodního řádu, který byl veden 
mezi budovami mateřské a základní 
školy. Bylo to nutné vzhledem k poda-
ným žádostem na přístavbu mateřské 
školy a zateplení celého komplexu. 
Dále byla zahájena výstavba chodníku 
z centra obce směr hřbitov. Výstavbu 
provádí firma K2. 

Vzhledem k tomu, že silný vítr 
zničil malou plechovou boudu, 
která sloužila jako sklad nářadí 
a strojů, pořídili jsme novou ple-
chovou garáž, která je prostor-
nější a pevnější. V nejbližší době 
chceme rozšířit venkovní osvět-
lení směrem ke Komorní Lhotce 
a rovněž ve směru na Střítež. 
Jedná se pouze o přidání cel-
kově čtyř světel. Tuto situaci za-
tím řešíme provizorně, protože 
chceme na celkovou rekonstruk-
ci venkovní osvětlení opětovně 
žádat dotaci. 

Chceme ještě provést opravy 
místních komunikací. Věřím, že 
některé cesty opravíme získa-
ným recyklátem, který vznikne 
frézováním cest na Jablunkov-
sku. Jinak se provedou opravy 
stříkací metodou, zejména cesty 
směrem na Komorní Lhotku.

V sobotu 20. srpna se konal 
již tradiční den obce. Vzhledem 
k tomu, že nám přálo počasí 
a byl přípraven pestrý kulturní 
program, byla i účast naších ob-
čanů velmi početná. Tuto akci 
taktéž navštívili kandidáti na se-
nátora Jiří Cienciala a současný 
senátor Petr Gawlas. Místní slož-
ky připravili výborné speciality, 
a tak bylo co „koštovat“. 

Miroslav Nogol

Datum  Obec  Akce
16.10.2016  Třanovice Třanovický podzim – setkání seniorů
22.10.2016  Smilovice MediCimbál
28.10.2016  Komorní Lhotka Lampionový průvod
26.-27.11.  Komorní Lhotka Vánoční jarmark
3.12.2016  Řeka Vítaní občanků a Mikulaš
4.12.2016  Dolní Tošanovice Vánoční minikoncert
9.12.2016  Smilovice Rozsvícení vánočního stromku
9.12.2016  Střítež Adventní koncert
10.-11.12.  Horní Tošanovice Vánoční výstava
27.11.2016  Komorní Lhotka  Benefiční adventní koncert vítězů 

soutěže Rozvíjej se, poupátko 2016 
a žáků škol regionu

18.12.2016  Třanovice Večer svátečních melodií
31.12.2016  Komorní Lhotka Vítání Nového roku
31.12.2016  Smilovice Vítání Nového roku

Kalendář akcí na rok 2016

Výherci 
křížovky

Znění tajenky z minulého čísla 
je: má delší paže, větší zuby 
i  čelisti. Správně odpověděli 
a vylosováni byly: 

Anna Fojciková, Střítež 105
Felicie Rucká, Hnojník 39
Doris Farníková, Třanovice 82

Na způsobu převzetí výher se 
prosím domluvte na obecním 
úřadě ve Stříteži, tel. 558 694 
322.
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tel: 739 521 383
Výroba: 
 AZ PROPRESS, s.r.o.
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Vydávání povoleno MK CR E 
15062 ze dne 10. 2. 2004

Uzávěrka příštího čísla 
22. 11. 2016

Nový školní rok ve střítežské 
škole přinesl mnoho změn
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Poděkování rodičům za pomoc

Změny památkové zóny  
v Komorní Lhotce

 ■ Během letních prázdnin proběhla 
nutná oprava schodiště k hlavnímu 
vchodu do základní školy ve Smilovi-
cích. Děkujeme touto cestou pánům 
Bromkovi a Boczkovi za práci při opra-
vě schodiště a panu Paľovi za zajištění 
a odvoz materiálu. 

V letošním školním roce dojde 
ke změně ve výboru SRPŠ při 
ZŠ a MŠ Smilovice. Děkujeme 
odstupujícím zástupcům rodičů 
– paním Frankové, Mořkovské 
a Martynkové za jejich práci ve 
výboru spolku. Děkujeme také 
ostatním rodičům, kteří svou 
prací, sponzorskými dary či jinou 
činností přispěli k zdárnému 
průběhu všech akcí SRPŠ. Velice 

si jejich práce vážíme. Věříme, 
že i nově zvolení zástupci rodičů 
přispějí velkou měrou k oboha-
cení školního života žáků i dětí 
z obou mateřských škol o řadu 
zajímavých činností. 

Jako první společnou akci ro-
dičů s dětmi připravuje základní 
škola podzimní Drakiádu. Premi-
érový ročník, který proběhl loni 
téměř v bezvětří, se zúčastně-
ným líbil. A tak se letos těšíme, že 
21. října uvidíme lítat ještě více 
krásných draků a především, že 
uvidíme, jak si umí rodiče s dět-
mi hrát.

Mgr. Jana Dybová

 ■ Z nedávného průzkumu mezi ob-
čany Komorní Lhotky vyplynulo, že 45 
% dotazovaných by se rádo zapojilo do 
nějakého projektu v obci – snad znalos-
ti a čas vás všech obec využije. Já jsem 
se ke „svému“ projektu přihlásil dobro-
volně v roce 2012 – památkáři tehdy 
kladli zbytečně velké nároky na úpravy 
kolem mého domu, z kterých nakonec 
po logických úvahách přece jen slevili. 
Celý proces vyjednávání s památkáři 
byl současně pobídkou k tomu, aby-
chom se podívali na smysluplnost pa-
mátkové zóny v obci. 

Starosta mi vstřícně udělil 
zplnomocnění k nezávaznému 
jednání v této věci s dotčený-
mi orgány. Cílem bylo vyjednat 
zrušení nebo zmenšení území 
památkové zóny v naší obci. Pa-
mátkáři spolu s CHKO a staveb-
ním úřadem – tj. celkem 3 „úřa-
dy“ – totiž mohou nyní ovlivnit 
váš stavební projekt, což mnoh-
dy vede k frustraci... 

Jak a kdy byla památková 
zóna v naší obci prohlášena? 
Prohlášení velké části obce za 
památkovou zónu proběhlo 
ve shonu – zastupitelstvo obce 
dostalo dne 28. 6. 1993 dopis 
od Národního památkového 
ústavu v Ostravě (NPUOV) pou-
ze oznamující odeslání návrhu 
na prohlášení památkové zóny 
na Ministerstvo kultury ČR (MK). 
Zastupitelstvo nemělo vůbec 
čas se vyjádřit k tomuto kroku. 
Od doby prohlášení památkové 
zóny se v obci ledacos změni-
lo. Tyto důvody jsme sepsali do 
podnětu adresovaného MK, kde 
jsem využil možnosti osobního 
projednání našeho podnětu. 
Rovněž část NPUOV byla od za-
čátku nakloněna naší iniciativě. 

Kulturní památky tvořící pa-
mátkovou zónu totiž částečně 
zchátraly nebo zanikly a jsou 
uvnitř stávající památkové 
zóny velice roztroušeny – mezi 

kulturními památkami se na-
cházejí relativně velké oblasti 
s novodobou architekturou. 
Rozvoj obce je značně omezen 
jak z pohledu staveb veřejného 
zájmu prosazovaných zastupi-
telstvem obce, tak z pohledu 
zvelebení staveb soukromých 
majitelů či výstavby nových 
soukromých domů. Velká část 
obce je součásti CHKO Beskydy, 
což s sebou přináší další omeze-
ní ve výstavbě a současně však 
zabraňuje rozvoji nevhodného 
urbanismu, který by de facto 
NPUOV duplikovalo. NPUOV na 
příkaz MK podnět prozkoumalo 
a do cca jednoho roku sepsalo 
své podrobné vyjádření. Hranice 
stávající památkové zóny byly 
v roce 1993 stanovené vyhláš-
kou. Když MK chtělo tuto vy-
hlášku změnit, právní analýzou 
dospělo k závěru, že nemá dle 
zákona o státní památkové péči 
zmocnění k tomu, aby památko-
vé zóny měnilo či rušilo formou 
vyhlášky ministerstva. Dokonce 
vyhláškou nemůže takové zóny 
ani vyhlašovat. Ano – přišlo se 
na to tak trochu „omylem“, pro-
tože jsme byli první obcí, které 
památkovou zónu chtěla zrušit 
či omezit – od 90 let až dopo-
sud se zóny jen vyhlašovaly či 
rozšiřovaly. 

Tuto zapeklitou situaci jsem 
řešil osobně se zástupci MK 
a později Legislativní rady vlády 

– jediným východiskem byla no-
velizace zákona o památkové 
péči. Po složitém vyjednávání 
byla na světě stručná novela 
a šlo o její co nejrychlejší prosa-
zení ve schvalovacím procesu 
mezi jinými „zásadními priorita-
mi“ této vlády jako elektronická 
evidence tržeb apod. Po dvou le-
tech psaní, vyjednávání a čekání 
byla novela schválena letos na 
jaře, a nezbývalo mi tedy již nic 
jiného než urputně se připomí-
nat na MK, aby sepsalo dle do-
poručení NPUOV nové hranice 
památkové zóny tzv. opatřením 
obecné povahy. Návrh takové-
ho opatření obec obdržela za-
čátkem srpna 2016. Zóna se má 
prakticky zmenšit o 2/3 a zasa-
hovat jen centrum obce, což je 
zásadní úspěch. 

Nyní se k návrhu nových hra-
nic odvolali majitelé pozem-
ků nově zahrnutých do zóny, 
nicméně po dojednání závěrů 

těchto odvolání už nic nebude 
bránit pravomocnému vyzna-
čení nových hranic památkové 
zóny. Jak je zřejmé z výše uvede-
ného příkladu, některé projekty 
vyžadují trpělivost a asertivitu, 
nicméně věřím, že z dlouhodo-
bého hlediska přispějí k poho-
dlnějšímu rozvoji obce. Byl bych 
rád, kdyby se na obci přihlásili 
občané, kteří v nedávném prů-
zkumu vyjádřili ochotu věnovat 
svůj čas a schopnosti projektům 
v obci. 

Pro zastupitele by snad mělo 
být samozřejmostí, že s jejich 
funkcí se pojí i očekávání jisté 
proaktivity v řešení obecních 
projektů – píšu to i proto, že 
jsem od některých z nich ne-
dávno slyšel fráze typu „když 
pracuji od rána do večera, tak 
kdy mám něco dělat pro obec“ 
– pak nechápu, proč se hlásili do 
zastupitelstva.

Zenon Folwarczny
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V Třanovicích proběhly dožínkové slavnosti
 ■ Obec Třanovice uspořádala obec-

ní slavnost Třanovické dožínky. Akce 
proběhla 3. září jako součást projektu 
Tradice regionu.

Součástí setkání byl tradiční 
dožínkový průvod od Kapplova 
dvora, a to za doprovodu decho-
vého orchestru místního farního 
sboru evangelické církve. Násle-
dovalo předávání dožínkového 
věnce hospodářům s poděková-
ním a požehnáním darů, kterého 

se zhostili za katolickou církev 
mons. Sikora a za církev evan-
gelickou pastor Tyrlík. Nechyběl 
kulturní program, folklorní vy-
stoupení, pásmo básní, písní a 
tanců, které si připravily děti a 
taneční soubor PZKO Třanovice 
pod vedením paní Uherkové. 
Program také obohatili svým vy-
stoupením místní mladí zpěváci, 
polská dechová skupina Glori-
eta z Jaworza, folklorní soubor 

ze Slovenska z obce Terchová 
a další regionální skupiny. Pro 
návštěvníky dožínek byla připra-
vena rovněž bohatá gurmánská 
nabídka, kterou zajistili členové 
třanovických spolků a sdružení. 

Akce byla realizována pro-
střednictvím Sdružení obcí 
povodí Stonávky, v rámci 

společného projektu s obcí Hor-
ní Tošanovice „Tradice regionu“.

Projekt „Tradice regionu“ je 
spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj z Programu INTERREG 
V-A Česká republika – Polsko 
2014 – 2020 z Fondu mikro-
projektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszyński.

Dożynki w Trzanowicach Bartolomějská pouť v Třanovicích
 ■ Na konci letních prázdnin se ko-

nala tradiční Bartolomějská pouť 
v Třanovicích. Letos se pouť poprvé 
konala na nově určeném veřejném pro-
stranství, a to pod dálničním mostem 
v Třanovicích.

Nová plocha byla nejprve před 
příjezdem kolotočářů zpevněná 
násypem a vyrovnáním strus-
ky a poté byly ustaveny atrakce 
a stánky. Vzhledem ke krásné-
mu a velmi slunečnému počasí 
byla vysoká návštěvnost. Akci si 
užily jak děti, které se každý rok 
vždy těší na návštěvu kolotočů, 

střelnice a koupě cukrové vaty, 
které neodmyslitelně k pouti 
patří, tak i dospělí, kteří navštívili 
stánky místních spolků s tradič-
ními specialitami a občerstve-
ním. Mnozí v krásném a teplém 
počasí ocenili i příjemný stín. 

Věříme, že nově vyhrazené 
prostranství přispělo k bezpeč-
nému a příjemnému konání 
akce a těšíme se i v příštím roce 
na vaši návštěvu Bartolomějské 
pouti v Třanovicích opět na stej-
ném místě.

Miroslav Lejka

 ■ Rozpoczęły się tradycyjnie o godzi-
nie 13.00 pochodem od dworu Kappla. 
Jak każdorocznie w pochodzie brało 
udział mnóstwo wozów i traktorów 
z przyczepami pełnymi pasażerów.

W tym roku jednak widzowie 
mogli się ciszyć na urozmaicony 
program, w którym każdy miał 
możliwość pocieszyć się czymś 
„swoim“. Gazdami dożynek byli 
państwo Jochymkowie, któ-
rym trzanowicki zespół tanecz-
ny przedał wieniec z chlebem. 
Następnie księża błogosławili 
urodę. Obrządek ukończony 
został solem dla gazdów, czyli 
ulubionym walczykiem Płyniesz 
Olzo. I już na podiu pojawiły się 
dzici i młodzież wraz z chętny-
mi dorosłymi trzanowianami 
z przedstawieniem „Jak to na 
wiesielu bywało“. Z maluszka-
mi, czyli dziećmi z przedszkola 
i szkoły podstawowej, program 
ćwiczyliśmy w ramach Lata 
z tradycją. Młodzież, czyli zespół 
taneczny miał swoje próby, na 
które także przychodzili chętni 
dorośli. Myślę, że przedstawienie 
było udane. A chociaż niełatwo 

było zorganizowaać próby dla 
tylu ludzi, wkońcu udało się 
naćwiczyć pod prowadzeniem 
pani Doroty Uherek, której po-
magało niemało osób, którym 
napewno nalżą się gromkie bra-
wa! Po weselu należało podium 
młodym piosenkarzom pod 
prowadzeniem pani Karin Ma-
tušínskiej. Z Jaworza zawitała do 
nas orkiestra dęta a z Terchowej 
dziecięca grupa muzyczna. Wie-
czorem już o muzykę troszczyła 
się kapela Lipka, która ruszyła 
dużą częścią widzów. Zagrali jak 
znane śląskie ludowe piosenki, 
tak i ludówki czeskie, czy moraw-
skie. Największy sukces uzyskała 
grupa folk-popowa „Žárovky“. 
Młodzych i szwarnych synków 
pod podiem słuchało wielu fa-
nów, którzy pod koniec występu 
odmienili chłopców ogromnymi 
brawami. Myślę, że w tym roku 
dożynki były naprawdę udane. 
Dzięki nowemu arealu Domu 
Kultury w Trzanowicach mamy 
mnóstwo możliwości do organi-
zacji akcji tego typu.

Weronika Uherková
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Tradiční zakončení léta

Navštívili jsme nošovickou 
automobilku

Děti školkou povinné v „novém“

 ■ Určitě vám nemusím vysvětlovat, 
co je to Hyudai. Položil jsem si otázku, 
jak to v takové podniku vypadá, a zda 
je opravdu pro nás tak špatným souse-
dem, jak ho mnozí popisují. Rozhodl 
jsem se proto pro zájemce uskutečnit 
exkurzi do tohoto závodu.

Všichni účastníci byli pře-
kvapeni čistotou, která nás 
obklopovala nejen na recepci, 
ale i v celém areálu, nevyjímaje 
pracovních prostor. Měli jsme 
možnost shlédnout film, jak 
celý závod vznikal, čeho všeho 
již dosáhl, co všechno dělá pro 
své zaměstnance, okolí, životní 
prostředí a jiné. Po absolvování 
prohlídky jsme měli prostor na 
dotazy, který jsme plně využili 
a naše průvodkyně nám do-
kázala s úsměvem a grácií na 
vše odpovědět. Byl to příjemně 

strávený čas a všem, kdo mají 
pochybnosti o přístupu společ-
nosti k životnímu prostředí, chci 
vzkázat: „Kdo nevěří, ať tam běží“ 
a přesvědčí se na vlastní oči. Je 
třeba si uvědomit, kolik pracov-
ních míst bylo vytvořeno v tom-
to závodě a v návaznosti na tuto 
výrobu i v mnoha dalších men-
ších podnicích. Pokud lidé bu-
dou mít práci, tak jejich životní 
úroveň půjde nahoru a potažmo 
i životní úroveň celého regionu. 
Přejme úspěch všem zaměst-
navatelům, ať už velkým nebo 
malým, aby měli dostatek kvalit-
ních zaměstnavatelů schopných 
naplňovat jejich vize. 

Děkuji firmě AZ PROPRESS za 
bezpečnou přepravu na zmíně-
nou exkurzi.

Miroslav Jaworek

 ■ Během letošních prázdnin byl na 
poschodí našeho domu služeb čilý ruch. 
Rozhodli jsme se navýšit kapacitu naší 
Mateřské školy v prostorách bývalého 
kadeřnictví.

Po mnohých konzultacích, 
jak s úřady (hygiena, hasiči), ale 
i s ředitelkou školy jsme se vrhli 
s nadšením do realizace. Nej-
horší je navázat na něco, co již 
existuje a ještě splnit zákonné 
požadavky tak, aby vše následně 

splnilo svůj účel. Hodnocení, jak 
se nám to povedlo, bych měl 
ponechat na našich nejmen-
ších, popřípadě jejich rodičích. 
Musím konstatovat, že máme 
krásné a prostorné oddělení MŠ 
a věřím, že se tam všem dětem 
bude líbit. Děkuji všem, kteří se 
podíleli na této přestavbě.

Miroslav Jaworek

Za velmi příznivého počasí 
mohli hosté a občané shlédnout 
vystoupení dětského pěvecké-
ho sboru „Políčko“ se sólistkou 
Dianou Murínovou a skupiny 
„Stanley‘s Dixie Street Band“. 
Největší obdiv malých a velkých 
diváků získala zpěvačka Marké-
ta Konvičková se svou kapelou. 

O bohaté občerstvení se posta-
rali paní Steblová a pan Heczko. 
Moderování celé akce, která se 
uskutečnila 10. září, se ujala paní 
Zuzana Brezňáková, která se své-
ho úkolu zhostila na výbornou.

Mgr. Uršula Waniová

Výlet pro ropické seniory
 ■ Na konci letních prázdnin se usku-

tečnil již tradiční ropický zájezd pro 
seniory. V letošním roce jsme nejprve 
navštívili muzeum historických kočárů 
v Čechách pod Kosířem s unikátní ukáz-
kou řemeslné práce našich předků.

Muzeum bylo otevřeno v roce 
2009 a díky své skladbě expo-
nátů nemá ve světě obdoby. 
V další části našeho výletu jsme 
zamířili do Muzea Olomouckých 
tvarůžků A. W., které je umístěno 
v místě původní výroby tvarůž-
ků v Lošticích. Účastníci zájezdu 
shlédli vtipně ztvárněný film 
o historii olomouckých tvarůž-
ků a rodu Wesselsů i dokument 
o současném výrobním procesu. 

Po ochutnávce tvarůžkové 
zmrzliny a nákupech tvarůžko-
vých specialit jsme se vydali 
na zpáteční cestu se zastávkou 
v Kozlovicích v areálu Na mlýně. 
Jedná se o citlivě zrekonstru-
ovaný mlýn s 250 metrů dlou-
hým náhonem a plně funkčním 
mlýnským kolem. V minulosti se 
v naší obci nacházely tři takové-
to mlýny. Vlastníkem areálu Na 
mlýně je Ing. Pavel Šmíra, který 
je i spoluvlastníkem ropického 
zámku. Areál mlýna slouží široké 
veřejnosti, cyklistům, turistům 
i místním občanům jako cent-
rum poznání a zábavy.

Mgr. Uršula Waniová
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 ■ Začátkem letních prázdnin se usku-
tečnil v areálu TJ Sokol Hnojník již třetí 
ročník fotbalového kempu, kterého se 
účastnilo 28 dětí fotbalové přípravky 
Hnojník.

Třídenní program byl sestaven 
se záměrem rozvoje všestran-
ných fyzických schopností mla-
dých fotbalistů se současným 
zřetelem na zábavnou formu 
prezentace všech aktivit. Kromě 
samotných fotbalových trénin-
ků tak byla nedílnou součástí 
návštěva bazénu v nedaleké 
Komorní Lhotce nebo vyjížďky 
na kolech. Zpestřením kempu 
byla účast na fotbalovém zápa-
se mezi hokejovými hvězdami 
HC Oceláři Třinec a domácími 
fotbalisty „A“ týmu. Fotbalový 
kemp byl zakončen povedeným 
sobotním turnajem kategorie 

mladších přípravek za účasti sed-
mi týmů, na kterém děti fotbalo-
vé přípravky Hnojník, rozložené 
do tří rovnocenných týmů, obsa-
dily první tři medailové pozice. 
Touto cestou bych chtěl jménem 
celého TJ Sokol Hnojník poděko-
vat sponzorům, kteří fotbalový 
kemp mládeže finančně pod-
pořili. A to: obci Hnojník, firmě 
Optimont 2000 a senátoru Petru 
Gawlasovi. V případě, že by vaše 
děti ročníků 2006 a mladší měli 
zájem připojit se k fotbalové pří-
pravce, navštivte nás nezávazně 
na tréninku ve dnech úterý a pá-
tek od 16.30 hod. na fotbalovém 
hřišti v Hnojníku. Více informací 
na stránkách www.zaci-hnojnik.
webnode.cz.

Tomáš Jantoš,  
trenér TJ Sokol Hnojník

Tenisový turnaj ve Stříteži
 ■ V krásném letním dni na konci srp-

na proběhl ve Stříteži již 9. ročník teni-
sového turnaje jednotlivců. Celkem de-
set příznivců tohoto sportu se utkalo ve 
dvou skupinách, ze kterých vzešli čtyři 
semifinalisté. 

Do samotného finále se pro-
bojovali David Gerlich a Ondřej 
Machálek, kteří ve strhujícím 
a vyrovnaném souboji a za 
ubývajícího světla předvedli 
opravdu skvělé výkony. Nako-
nec o pouhé dva míče vyhrál 
v tiebreaku Ondřej, obhájce loň-
ského titulu. Třetí příčku vybo-
joval Jan Swienczek. Vydařené 

tenisové zápolení bylo zakon-
čeno dekorací vítězů a odměně-
ním všech sportovců drobnými 
věcnými dary. K příjemné náladě 
přispělo také zázemí v podobě 
pohoštění a dobře zvládnuté 
organizace, za které zaslouží 
poděkování především Petr Ně-
mec. Poděkování patří také Obci 
Střítež, která bezplatně poskytla 
celý areál sportoviště a poháry 
pro vítěze, i dalším sponzorům, 
kteří akci podpořili.

Petr Machálek
Občanské sdružení Střítež –  

za zdravé životní prostředí

Fotbalový kemp  
přípravky Hnojník již potřetí
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Opět po roce – tábor na Hartě 2016Za poznáním nad a pod  
hladinou moří a oceánů

 ■ Mořeplavec Richard Konkolski 
a zkušený potápěč a organizátor Ka-
rel Pryczek připravují výstavu s tímto 
podtitulem, která se uskuteční v Ko-
morní Lhotce v době od 28. do 30. října 
2016.

Na výstavě budou představe-
ny veřejnosti jak fotografie, tak 
exponáty ze soukromých sbírek, 
tak ostatní zajímavosti doklá-
dající jejich bohatou sportovní, 
mořeplaveckou a potápěčskou 
aktivitu. Část výstavy bude rov-
něž věnována některým vý-
znamným cestovatelům, spor-
tovcům a zajímavým lidem, kteří 
obohatili život občanů naší vlas-
ti, jako cestovatelům Hanzelkovi 
a Zikmundovi, etnografovi Milo-
slavu Stinglovi, cyklistovi Víťovi 
Dostálovi (první Čech, který ob-
jel Svět na kole), mistryni světa 
v nádechovém potápění Gabrie-
le Grézlové, dokumentaristovi, 
moderátorovi a cestovateli Petru 
Horkému (zdolal Severní pól), 
mistryni světa a ME v distančním 
plavání Hance Vykoukalové-
-Maršálkové, nejlepší sportovní 
potápěč světa za rok 2000, mis-
tryni světa a ME v orientačním 
potápění Zuzaně Dvořákové, 
mistru světa, ME a světovým 

rekordmanem 50 a 100 BF plou-
tvové plavání Jakubu Jarolímovi 
a dalším. V průběhu výstavy bu-
dou uspořádány přednášky pro 
veřejnost a zvláštní setkání.

Richard Konkolski
Téma výstavy: Plavby na hladi-
nách moří a oceánů. 
1.  účast v sólo závodech přes 

Atlantik – OSTAR 1972, OSTAR 
1976, OSTAR 1980 

2.  první česká osamělá plavba 
kolem Světa 

3.  dvojnásobná účast v sólo zá-
vodě kolem Světa – BOC Chal-
lenge 1982 a 1986 

4.  výstava fotografií, filmů a ex-
ponátů z námořních plaveb 
po celém světě.

Karel Pryczek
Téma výstavy:

Život pod hladinou moří 
a oceánů. 
1. prezentace o potápění, 
2. ukázka potápěčské techniky, 
3.  život pod hladinou, výstava 

exponátů (živočichů), 
4.  sportovní potápění v KSP 

REJNOK Těrlicko.

 ■ To, co mě v pondělí 8. srpna v půl 
páté ráno vzbudilo, nebyl obyčejný 
zvuk. Plachta stanu se lehce zatřepala 
a já jsem měl domnění, že někdo netr-
pělivě přešlapuje. Chvílí jsem čekal, co 
bude, pak jsem opět zavřel oči s tím, že 
se zcela určitě nic zvláštního neděje. 
Vždyť podobných lehkých šelestů jsem 
už slyšel spousty… Ale zrovna teď jsem 
se mýlil.

„Přepaaad! Poplaaach,“ na-
jednou z plných plic křičela 
dvojice, která měla hlídku. Svit 
baterek zamířil někde k lesu, 
doprovázen štiplavým zvukem 
píšťalky. „Rychle vstát, rychle 
vstát,“ blesklo mi hlavou. V tom 
spěchu jsem ale zapomněl, že le-
žím ve spacáku a nemám volné 
nohy – skutálel jsem se z postele 
a dřevěná pryčna, na které jsem 

ležel, mi zakrátko přistála na zá-
dech. Ztratil jsem tím pár dra-
hocenných sekund a než jsem 
vyběhl z týpí, byla už v lese snad 
čtvrtina tábora. Pohlédl jsem na 
stožár, zda je na něm ještě pořád 
naše táborová vlajka s nákresem 
pevnosti Boyard. Byla tam. Od-
dychl jsem si. Nezbývalo nic, než 
prohledat celý les křížem krá-
žem a pokusit se dopadnout lidi, 
kteří se vlajku pokusili ukrást. 
Nakonec se povedlo najít jed-
nu dívčinu – ostatním třem čle-
nům přepadu se povedlo utéct. 
Po pravidelné ranní rozcvičce 
a společné modlitbě tito tři přišli 
k nám do tábořiště. „Jistě byste 
rádi získali zpět svoji kamarád-
ku,“ odtušil jsem během společ-
ného nástupu, „nicméně nebude 
to jednoduché. Jste v pevnosti 
Boyard a budete muset podstou-
pit souboje s Mistry temnot, kte-
ří každý den postupně měří síly 
se zástupci všech družstev. Po-
kud vyhrajete alespoň dva sou-
boje ze tří, můžete všichni odejít, 
pokud by se Vám to nepovedlo, 
je pro Vás přichystána poslední 
zkouška, kterou budete muset 
podstoupit, abyste byli volní.“ 
Jako první vyzvala na svůj sou-
boj Klára. Chvílí to pro nás sice 

vypadalo nepříznivě, nicméně 
zápalka v ruce Johnnyho zhasla 
za velkého jásotu celého tábora 
o malou chviličku dříve než Klár-
ce. K druhému úkolu se postavil 
Ondra. S Andrzejem to byl velice 
opatrný souboj o to, kdo jako po-
slední zabouchne hlavičku hře-
bíku do dřevěného hranolu. Od-
vahu k poslední rozhodující ráně 
nakonec dostal Ondra a i díky 
tomu bylo rozhodnuto. Sílu Mis-
trů temnot stvrdila Wercza proti 
Jance, když v posledním souboji 
poskládala popaměti správně 
všech 10 papírků. „Nuže, úkoly 
se lépe vyvedly naším Mistrům, 
je proto nutné, abyste společ-
ně prošli posledním testem – 
s dětmi absolvujete čochtana, 
aby mohla být vaše kamarádka 

volná,“ řekl jsem směrem k tro-
jici z přepadu. Ráno bylo vcelku 
přívětivé a voda ve Slezské Hartě 
nahřátá z minulých dnů. Členové 
přepadu své zadání splnili – byli 
volní. „Je dobrým táborovým 
zvykem pozvat všechny účastní-
ky přepadu ke společné snídani,“ 
obrátil jsem se směrem k Jance, 
Andrzejowi, Johnnymu a Terce. 
„Nemůžeme odmítnout,“ odpo-
věděl s přátelským úsměvem za 
všechny Andrzej. Společně jsme 
tak probrali události poslední 
noci. A také plány na další dny – 
výšlap na vyhaslou sopku Roud-
ný, workshopy, společné plavby 
na loďkách, sběr klíčů, indicií 
a času k získání kamenů, které 
závěrečný den vyváží poklad. Po 
snídani jsme se s odvážnou čtve-
řicí rozloučili a začalo dopolední 
získávání klíčů. Čekal nás pří-
jemný, slunečný den… Na závěr 
krátkého úryvku z táborového 
dění nejde nepřipomenout, že 
je velká řada lidí, kteří jakkoliv 
přispěli při organizaci tábora. 
Možná právě i Vy, kteří jste ten-
to článek dočetli až sem, patříte 
mezi ně – děkujeme.

Dominik Rylko
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První mezinárodní tábor  
v maďarské Jásboldogháze

V Maďarsku jsme si to užili

 ■ Již třetím rokem se v naší obci Stří-
tež uskutečnil příměstský tábor pro 
děti. Tábor se konal ve dnech 1. – 3. 8. 
2016 v kulturním domě a na hřišti.

Zúčastnilo se ho 50 dětí. Kaž-
dý den jsme s dětmi zažili hodně 
legrace při sportovních hrách 
a při vyrábění dekorativních 
předmětů, které si na konci tá-
bora odnesli domů. Během celé-
ho tábora děti také mohly slyšet 
Biblické příběhy v zajímavém 
podání. Letos nás navštívili nejen 

klauni, ale i loutkové divadlo 
s veselým programem. Poslední 
den tábora jsme se učili vyrábět 
z balónků zvířátka a zakončili 
jsme ho obrovskými mýdlovými 
bublinami. Za pracovníky ne-
dělní besídky ze Slezské církve 
evangelické, kteří se po celou 
dobu dětem věnovali, chci po-
děkovat obecnímu úřadu za je-
jich finanční pomoc a vstřícnost.

Marta Kaletová

V knihovně Hnojník se kona-
la akce pro děti od 10 let, pod 
názvem Barevné léto. Sešli jsme 
se 5 krát v úterý a čtvrtek od 
9 do 11 hodin. Vyrobili jsme si 
drátovanou rybku, barevnou 
rybku, přání se srdíčky, malovali 
jsme na sklo a vytvořili zápichy 

motýlů z pedigu. Velice se nám 
tato akce líbila. Chtěly bychom 
poděkovat paní Pavlině Mlčo-
chové a paní Marcele Viszczo-
rové. Rády bychom se této akce 
zúčastnily i v příštím roce.

Eva a Kamila Pavlicovy

 ■ V mezinárodním táboře se potkaly 
děti ve věku 12 až 14 let z České repub-
liky, Polska, Slovenska a Maďarska. 
Z naší země byly vyslány děti z povodí 
Stonávky, z toho tři děvčata z Třanovic.

Po několikahodinové cestě se 
nás v obci Jászboldogháza ujali 
příjemní vedoucí, kteří pro nás 
měli přichystaný pestrý a zá-
bavný program. Užili jsme si 
mnoho skvělých her, navštívili 
jsme aquapark, ptačí centrum, 
zoologickou zahradu a poznali 
jsme velké město Szolnok. Byli 
jsme ubytovaní v obrovském 
kempu, ve kterém jsme se ani 
chvilku nenudili. Ve volném 
čase jsme kdykoli měli možnost 
koupat se v bazénu, zahrát si vo-
lejbal či fotbal, anebo si prostě 
jen tak jít koupit hranolky nebo 
zmrzlinu. Večerní aktivity stály 
také vždy za to. Například jsme 
si vyzkoušeli plstění nebo pří-
pravu typických národních pokr-
mů. Najíst jsme se docházeli do 
školní jídelny, kde vařili dobře. 
Ale když si někdo nepochutnal, 
mohl si zajít do obchodu, který 
stál hned kousek od školy. Určitě 

jsme měli radost i z toho, že jsme 
si procvičili angličtinu a bez pro-
blémů jsme se dorozuměli. Jsem 
si téměř jistá, že kdyby nám ta-
kový tábor nabídli znovu, nikdo 
by neodmítnul. Tímto bych chtě-
la poděkovat organizátorům, 
učitelkám, kuchařkám a všem, 
kteří se podíleli na programu, 
za skvělý zážitek a příjemnou 
zkušenost.

Anna Krištofíková

 ■ Skupina jednadvaceti dětí z oblas-
ti mikroregionu Stonávka se spolu se 
skupinou dětí z Tepličky na Slovensku, 
Jaworze z Polska vydala ve dnech 17. 
– 23. července 2016 na první mezi-
národní tábor, který zorganizovalo 
Maďarsko.

Pro děti byl připravený bo-
hatý program, který celý týden 
vedl József Hegyesi. Komunika-
ce mezi dětmi byla v anglickém 
jazyce, takže se prověřily v praxi 
své jazykové znalosti. Děti byly 
ubytované v campu, kde se na-
cházel jak plavecký bazén, tak 
bazén termální. Počasí jim přálo. 
Takže si koupání dostatečně uži-
ly. Každý den měly děti připra-
vený zajímavý program. Navští-
vili luxusní termální koupaliště 
s několika termálními bazény 
mimo camp, ekologickou farmu 
orlí centrum, kde se nacházeli 
hlavně poranění ptáci, zoolo-
gickou zahradu s podrobným 
odborným výkladem a ukázkou 

krmení šelem a drobnějších sav-
ců. Dále navštívily město Stol-
ník, kde mimo hezkého města 
shlédly i vojenské muzeum. 
V průběhu pobytu děti plnily 
celotáborovou soutěž, při níž pl-
nily různé úkoly a soutěžily mezi 
jednotlivými družstvy. Na závěr 
týdne byl pro děti připravený 
sportovní den. Plnily různé pla-
vecké disciplíny. Vyvrcholením 
sportovního dne byl dosti nároč-
ný triatlon, který se skládal z pla-
vecké disciplíny, běhu a hodu na 
vymezený prostor. Všichni zú-
častnění byli odměnění medailí.

Celotáborovou soutěž vyhrály 
děti z Maďarska, naše družstvo 
se umístilo na druhém místě. 
Děti na týdenním pobytu navá-
zaly nové známosti a kontakty 
a přátelství a při loučení nejed-
nomu i ukápla slzička. Děkujeme 
všem organizátorům za velmi 
hezkou akci.

Příměstský tábor ve Stříteži

Barevné léto v hnojnické knihovně
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Program setkání  
na Karmelu  

ve Smilovicích
Bohoslužby v 8.30 hod, bib-

lické hodiny a slavnosti v 15 hod. 
Nedělní besídka pro děti každou 
neděli v 8.30 hod. V říjnu: 9.10. 
– Biblická hodina; 16.10. – Biblic-
ká hodina; 23.10. – Bohoslužby 
(společné) se Zpovědí a Večeří 
Páně; 30.10. – Slavnost reforma-
ce. V listopadu: 6.11. – Biblická 
hodina; 20.11. – Výročí decho-
vého orchestru; 27.11. – Boho-
služby (společné) se Zpovědí 
a Večeři Páně. V prosinci: 4.12. – 
Biblická hodina; 18.12. – Vánoční 
odpoledne s vystoupením dětí; 

31.12. – Bohoslužby (společné) 
v 17 hod.; 31.12. – Silvestrovský 
večer v 18 hod..

Program setkání v Řece
Bohoslužby v evangelické 

kapli: 6.11. ve 13.30 (polské) se 
Z a VP; Dětská vánoční slavnost 
– 4.12. v 15.00 – sál OÚ. Nedělní 
besídka pro děti v 10.30 v pro-
storách OÚ. Setkání mládeže 
v pátek v 18 h. v prostorách OÚ

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství

 ■ Společnost Tyfloservis se středis-
kem v Ostravě působí v celém Morav-
skoslezském kraji a našimi klienty 
jsou také obyvatelé, kteří žijí ve vašem 
městě.

V tomto roce slavíme 25 let 
od našeho založení a chceme 
tímto zvýšit informovanost ši-
roké veřejnosti a povědomí 
o službách, které nevidomým 
a slabozrakým lidem zdarma 
nabízíme. Tyfloservis, o.p.s. za-
jišťuje terénní a ambulantní 

sociální rehabilitaci nevidomých 
a slabozrakých po celém území 
České republiky prostřednictvím 
sítě krajských středisek. Snaží 
se vybavit zrakově postižené-
ho člověka staršího patnácti let 
takovými dovednostmi a infor-
macemi, aby byl schopen v ma-
ximální možné míře samostatně 
naplňovat své životní potřeby. 
Bližší informace naleznete také 
zde: www.tyfloservis.cz

 ■ Jednodenní zájezd organizovaný 
obecním úřadem umožnil zájemcům 
poznat krásy Moravy. 

Krásné a čisté město Zlín nás 
přivítalo slunečným počasím. 
Na programu byla tři témata:  
Historická obuv a produkce fir-
my Baťa, Film a Cestovatelství. 
V Baťové kanceláři ve výtahu 
jsme vyjeli až do posledního pat-
ra a z výškové budovy jsme opět 
obdivně prohlíželi celé město. 
V muzeu obuvi byly vystaveny 
nejen výrobky ze zdejších dílen, 
ale i ukázky bot z různých částí 
světa. Cestovatelství bylo věno-
váno našim proslulým cestova-
telům Zikmundovi a Hanzelkovi.

No, a abychom si trochu užili 
i pobytu venku, míříme na málo 
nám známý hrad Lukov s vyhlíd-
kou do širokého okolí. Počasí 
nám stále přeje.

A tak do třetice máme posled-
ní zastavení s delší procházkou 
na rozhlednu Vartovna (36 m) 
v obci Seninka na Valašsku. Je 
pěkná a bezpečná, ale ne každý 
bez ohledu na věk či pohlaví má 
sílu vystoupat do té výšky. Snad 
příště už to vyjde. Jen nám je líto, 
že se zájezdu nezúčastnilo více 
občanů.

Vladislava Latochová 

Tyfloservis slaví 25 let

Zájezd z Vělopolí do Zlína

První letadla na smilovickém „rynku“
 ■ Během letošních prázdnin se znovu 

mohl uskutečnit 3 Denní tábor pro děti 
ve Smilovicích ve středisku Karmel.

Vedoucí spolu s 30 dětmi 
mohli prožít úžasné 3 dny plné 
radosti, soutěží, her a překvape-
ní. Téma letošního tábora byla 
„Cesta kolem světa“, kdy děti 
hledaly ztracené klíče k pokladu 
a poklad slavného námořníka 
kapitána Pěnovouse, který pro-
jel mnoha zeměmi a kontinenty. 
Na svých cestách se setkal s obry 
a piráty, kteří mu poklad i klíče 
ukradli a schovali po různých 
místech světa. Na téma těchto 
obrů – byli to obr Zlostník, Le-
nivec a Závistník – byly připra-
veny příběhy z Bible. V prvním 
dnu jsme procestovali Severní 
a Jižní Ameriku, druhý den jsme 
letěli do Austrálie, Asie a Afriky, 

třetí den jsme proletěli Evropou 
a v neposlední řadě se letadlům 
podařilo přistát i na smilovickém 
„rynku“, kde kapitáni jednotli-
vých letek byli přivítáni panem 
starostou a hlavní kapitán Hugo 
mu podal hlášení. Toto dobro-
družství pro děti se uskutečnilo 
za podpory obce Smilovice, za 
což panu starostovi a vedení 
obce děkujeme. Všechny děti 
srdečně zveme na další setkání: 
Dobrodružství s letadly – 22.10. 
2016 v 15 hod. na Karmelu ve 
Smilovicích; Trubičková párty – 
3.12. 2016 v 15 hod. v prostoru 
kavárny OÚ Smilovice; Stavíme 
z Lega – 2.2. – 4.2. 2017 na Kar-
melu ve Smilovicích. Bližší infor-
mace na www.ksschsmilovice.
cz.

Věra Heliošová

STONÁVKA
texty: redakce.stonavka@seznam.cz

inzerce: zientkova@stonax.cz
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Informace z vaší obce
Odečet vodoměrů

Od 1. do 15.11.2016 nahlaste 
stav Vašich domovních vodo-
měrů osobně, telefonicky nebo 
e-mailem na obecní úřad v Hor-
ních Tošanovicích. Tento termín 
je zároveň platný i pro zaplace-
ní odebrané vody za 2. pololetí 
roku 2016. Odečet vodoměrů se 
týká i občanů Komorní Lhotky 
a Hnojníka, kteří odebírají vodu 

z vodovodního řadu obce Horní 
Tošanovice. Cena vody je 24,-  
Kč/m3, telefonní číslo obecního 
úřadu je 558 696 459, e-mailová 
adresa: urad@hornitosanovice.
cz. Číslo účtu obce Horní Toša-
novice: 1681972319/0800.

Vánoční výstava v  Horních 
Tošanovicích SE V  LETOŠNÍM 
ROCE NEKONÁ!

Oznámení pro rok 2016  
(pro fyzické osoby)

Svoz objemných odpadů 
(bez elektrospotřebičů!) – 
Kontejner určený na objemné 
odpady bude firmou NEHL-
SEN přistaven ve dnech: 29.10., 
7.00 – 15.00 (sobota), Centurm 
obce – parkoviště ve Smilovicích 
(např. díly nábytku, plastové díly 
a nádoby, matrace, do 5 ks pne-
umatiky OS).

Odběr elektrozařízení – dne 
26.10., 8.00 – 11.00, 12.00 – 
17.00 hod., ve dvoře za budovou 
obecního úřadu (žehličky, prač-
ky, baterie, PC, tiskárny, ledničky 
(musí být úplné), televize atd.)

Vodné – na konci měsíce lis-
topadu je potřeba nahlásit na 
obecní úřad ve Smilovicích stav 
vodoměru. Kontaktní e-mail: ou-
-smilovice@smilovice.cz. Odečet 
je nutné provést nejpozději ke 
dni 30. listopadu a následně pro-
vést úhradu (rozesíláme vyúčto-
vání a faktury k převodu).

Knihovna Smilovice –  
Říjnová pozvánka

3.10. v 9.00 – Listování – divadel-
ní představení pro děti
17.10. – 9. 11. – Minivýstava – 
Chata Prašivá v čase
20.10. v 17.00 – beseda s ces-
tovatelem Martinem Stillerem 
o obnově chaty na Prašivé

Podrobnější informace na 
knihovna.smilovice.cz.

Horní Tošanovice

Smilovice

 Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz

Třanovice služby, o.p.s. infor-
mují: opisy stavů vodoměrů

Žádáme odběratelé vody 
z vodovodního řádu obce Třa-
novice, aby ve dnech 7. listo-
padu – 16. listopadu 2016 pro-
vedli opisy stavu domovních 
vodoměrů a neprodleně tento 
údaj níže popsaným způsobem 
oznámili zaměstnancům spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s. 
Oznámení, které musí obsaho-
vat jméno, adresu odběratele, 
včetně čísla popisného a opsaný 
stav vodoměru v metrech kubic-
kých, je možno provést: osobně 
v kanceláři Třanovice služby, 
o.p.s. v době 7.00 – 15.00 hodin; 
telefonickým hlášením na pev-
nou linku 558 694 262 v době 
7.00 – 15.00 hodin; telefonickým 
hlášením nebo pomocí SMS na 
mobilní číslo 775 323 751; emai-
lovou zprávou zaslanou na elek-
tronickou adresu ops@tranovi-
ce.org. V případě, že ze strany 

odběratele vody nedojde k na-
hlášení stavu vodoměru ve výše 
uvedeném termínu, bude faktu-
rována částka za odběr stejného 
množství vody jako v průběhu I. 
pololetí letošního roku. Násled-
nou úhradu vodného, event. 
stočného bude možno zaplatit 
po obdržení faktury v kanceláři 
společnosti Třanovice služby, 
o.p.s., popřípadě složenkou na 
poště nebo bankovním pře-
vodem na účet společnosti 
Třanovice služby, o.p.s. Fyzická 
kontrola stavu vodoměrů, včet-
ně provedení odečtu spotře-
bovaného množství vody bude 
provedena v průběhu měsíce 
května 2016, o čemž odběratelé 
budou v dostatečném předstihu 
v průběhu příštího roku infor-
mování. Za včasné nahlášení 
stavů vodoměrů děkujeme.

Ing. Petr Krzywoń,  
Třanovice služby, o.p.s.

Třanovice

BUFET HNOJNÍK
Otevírací doba: po – pá, 7:00 – 15:00 hod.

Kde nás najdete: v Hnojníku (v prostorách Coopu) 
Kontakty: Tel. 777 306 656  

od 11:00 – 15:00 hod.
www.bufethnojnik.cz

ZEMNÍ PRÁCE minibagrem 2.6 tun

Tel: 603 25 25 80
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 ■ Milí, odpad 
třídící i netřídí-
cí občané, řek-
li byste, že šla-
pání PET lahví 
a jiných obalů 
p ře d s t av u j e 
s t a t i s í c o v é 
úspory nebo 

naopak nešlapání obalů představuje 
statisícové náklady? Jak je to možné? 

Je řada způsobů sběru plas-
tu, např. sběr prostřednictvím 
veřejných kontejnerů, sběr do 
soukromých popelnic přímo od 
domu nebo pytlový sběr. My 
použijeme pro jednoduchou de-
monstraci pytlový sběr, přičemž 
princip platí pro všechny typy 
sběrů. Náklady na nákup pytle, 
svoz, evidenci, aj. činí na jedno 
obsloužení pytle nebo nádoby 

o objemu 120 litrů přibližně 12 
Kč (to když je svoz správně na-
staven). Příspěvek od autorizo-
vané obalové společnosti činí 
přibližně 5 Kč za kg vytříděných 
plastových obalů. Další a záro-
veň poslední informací potřeb-
nou pro doplnění mozaiky je 
kapacita pytle/nádoby. Do 120 
litrové nádoby/pytle se vejde 
1,2 kg nepošlapaných PET lahví 
nebo 3,5 kg pošlapaných PET 
lahví.

Z tabulky je krásně vidět, že 
odpady je možné třídit se ztrá-
tou -6 Kč na pytli/nádobě nebo 
se ziskem + 5,5 Kč na pytli/ná-
době. Záleží jen na tom, zda se 
šlapou nebo nešlapou obaly, 
jako jsou PET lahve, krabice od 
mléka a jiné další obaly. Možná 

si říkáte, co to je 6 Kč. Pokud ale 
budeme uvažovat v rámci obce, 
která ročně předá k recyklaci 40 
tun plastů, tak už se pohybuje-
me v řádech statisíců a to už jsou 
peníze, které na zemi nenajdete. 
Pokud se tyto peníze musí vzít 
z rozpočtu obce/města nebo 
kvůli tomu podražit na poplat-
ku za odpady, je to naprosto 
zbytečné, doslova do vzduchu 
vyhozené peníze. Pokud nejs-
te z tohoto článku moudřejší, 
doporučujeme shlédnout 3. díl 
pořadu MOJE ODPADKY na Fa-
cebooku nebo na Youtube pod 
názvem Statisíce ve vzduchu. 
Přejeme příjemné sledování 
a spousty pošlapaných obalů.

Ing. Radek Staňka,  
pořad MOJE ODPADKY

Moravskoslezský kraj podporuje CNG, spolupracovat bude s RWE

Statisíce ve vzduchu Přírodní  
dětské hřiště 

na Prašivé 
zprovozněno

 ■ Další rozvoj ve využívání stlačené-
ho zemního plynu (CNG) předpokládá 
memorandum uzavřené mezi Morav-
skoslezským krajem a RWE. Dokument 
o vzájemné spolupráci svými podpisy 
stvrdili Miroslav Novák, hejtman Mo-
ravskoslezského kraje, a Zdeněk Kap-
lan, jednatel RWE Energo.

„Moravskoslezský kraj se dlou-
hodobě potýká s vysokou mírou 
znečištění ovzduší. Proto hledá-
me nejrůznější způsoby, jak tuto 
situaci zlepšit. Větší využívání 
CNG v silniční dopravě je jednou 
z aktivit v rámci budování kon-
ceptu SMART regionu Moravsko-
slezského kraje. Chceme zároveň 

přispívat k rozvoji čisté mobility 
na celém území ČR,“ uvedl Miro-
slav Novák, hejtman Moravsko-
slezského kraje.   Memorandum 
obsahuje všestrannou podporu 
obou zainteresovaných stran, 
pokud jde o využívání CNG v do-
pravě. Jde například o výběr 
lokalit na území Moravskoslez-
ského kraje pro instalaci plni-
cích stanic na CNG, poskytnutí 
CNG vozidel Moravskoslezské-
mu kraji nebo podporu rozvoje 
infrastruktury CNG. „Jednání 
o spolupráci bylo velmi přímo-
čaré i díky tomu, že pan hejtman 
Novák sám jezdí na CNG. Vážíme 

si přístupu a podpory Moravsko-
slezského kraje. Od zítřka bude 
plnicí stanice v Ostravě-Pustkov-
ci v plném provozu. Od června si 
ji mělo možnost vyzkoušet přes 
200 motoristů,“ řekl Zdeněk Kap-
lan, jednatel RWE Energo.

Počet CNG stanic v Česku 
vzrostl v porovnání s loňským 
rokem o téměř polovinu, aktu-
álně jich je 122, v Moravskoslez-
ském kraji jich je 12. CNG je eko-
logickým a bezpečným palivem. 
Navíc v porovnání s benzinem 
nebo naftou je cenově výhod-
nější. Podle odhadů bude na 
konci letošního třetího čtvrtletí 

v Česku jezdit už 15 tisíc CNG 
vozidel. Každý měsíc jich přibývá 
v řádu stovek.

Energetická skupina RWE v ČR 
změní k letošnímu 1. říjnu název 
i logo. Stane se součástí nové 
koncernové dceřiné společnos-
ti, která ponese název innogy, 
a převezme tak i její nové pojme-
nování a značku ve tvaru „íčka“. 
Do innogy koncern vyčlenil své 
aktivity z oblasti obchodu, sítí & 
infrastruktury a obnovitelných 
zdrojů. Název innogy vznikl pro-
pojením anglických výrazů pro 
inovaci, energii a technologie.

Hmotnost Příjmy Náklady Zisk / Ztráta

1,2 kg nepošlapaných PET 1,2 * 5 = 6 Kč 12 Kč 6 – 12 =  Ztráta  – 6 Kč

3,5 kg pošlapaných PET 3,5 * 5 = 17,5 Kč 12 Kč 17,5 – 12 =  Zisk  + 5,5 Kč

 ■ Koncem srpna se podařilo na Praši-
vé zprovoznit unikátní přírodní dětské 
hřiště. 

Toto ojedinělé hřiště, které 
pravděpodobně nemá na celé 
severní Moravě obdoby, bylo 
navrženo a ručně vyrobeno 
architektem Lukášem Gavlov-
ským a jeho kolegy. Investorem 
je Klub českých turistů, odbor 
Beskydy, který získal podstatnou 
finanční podporu na toto hřiště 
z grantového programu Prazdroj 
lidem 2015. Chataři spolu s KČT 
tedy nadále ukazují, že jejich 
heslo „Prašivá žije“ zde opravdu 
platí a těší se na vaši návštěvu. 
Více informací o hřišti i chatě 
Prašivá naleznete na: www.Cha-
taPrasiva.cz“
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LUŠTěTE! TŘI Z VÁS OBDRžÍ HODNOTNé CENy!
Tajenku zašlete do 21. listopadu 2016 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Třanovice.




